



3月5日下午，北京铁道大厦，全国政协十四届二次会议经济界别小组会议后，中外媒体记者将全国政协常委、经济委员会副主任宁吉喆团团围住，争取采访的机会。  
中青报·中青网记者 李峥彦/摄

# 两会经济人物

全国两会是观察中国经济的重要窗口，两会上的经济人物一向备受瞩目。3月6日，十四届全国人大二次会议经济主题记者会上，五位相关部门“一把手”就新一年国家发展改革、财政预算、商务、金融证券方面的问题回答记者提问；各人大代表团、政协界别的小组会议上，绿色低碳、人工智能、数字经济等与“新质生产力”有关的话题成为“热词”，来自相关领域的新老面孔备受关注。

代表、委员中的经济领域专家学者，国企、民企负责人和新兴行业创业青年纷纷提出建议，为中国经济的明天建言献策。



3月8日上午，北京人民大会堂，十四届全国人大二次会议第二次全体会议，列席会议的全国政协常委、经济委员会副主任、北京大学新结构经济学研究院院长林毅夫（前排中）在会上。  
中青报·中青网记者 李隽辉/摄



3月8日上午，北京人民大会堂，十四届全国人大二次会议第二次全体会议结束后，记者围住全国人大代表、清华大学五道口金融学院副院长田轩。今年全国两会，他就优化外资营商环境、促进侨资企业高质量发展、试点逐步恢复T+0股票交易制度等问题提出建议。  
中青报·中青网记者 李隽辉/摄



3月7日，北京饭店，记者围住上海团全国人大代表、上海市工商联咨询委员会委员、上海富申评估咨询集团董事长樊芸采访。因在审议时发言总能一针见血，快人快语的樊芸被媒体称为“犀利姐”。樊芸今年就资本市场发展提出建议，包括完善退市机制、增加中国企业赴境外上市的域外适用管辖权等。  
中青报·中青网记者 李隽辉/摄



①3月6日下午，北京丰大国际酒店，全国政协十四届二次会议工商联界别小组会议上，全国政协委员、宁德时代新能源科技股份有限公司董事长兼总经理曾毓群听取其他委员的发言。今年全国两会期间，他就产业竞争优势、重卡电动化、电池与电网双向融合互动(B2G)、工业固废全生命周期管理等话题提交了4份提案。  
②3月6日下午，北京丰大国际酒店，全

国政协委员、中芯国际董事长刘训峰(右二)在全国政协十四届二次会议小组会议上。他曾任上海华谊集团董事长，去年7月接任千亿级芯片巨头中芯国际董事长。  
③3月9日上午，北京人民大会堂，全国政协十四届二次会议第三次全体会议上，全国工商联副主席、信德集团有限公司行政总裁兼董事总经理何超琼准备作大会发言。她在发言中表示，香港特别行政区既坚守“一国”之本，又能发



3月6日，北京，梅地亚中心新闻发布厅，十四届全国人大二次会议经济主题记者会结束后，中国证券监督管理委员会主席吴清向记者挥手。  
中青报·中青网记者 李隽辉/摄